

全省开展民办学校安全检查

为期一个月 重点检查校舍安全

本报讯(记者 王红)秋季开学在即,为进一步加强民办学校安全管理,避免校园安全事故发生。省教育厅昨日发出通知,对全省各级各类民办学校(含民办幼儿园)开展为期一个月的全方位安全检查。

省教育厅要求,本次安全检查,重点检查校舍安全。其中包括,教室、宿舍、实验室、食堂等设施是否符合国家标准,是否存在安全隐患;各个重点地区、重点部位消防

车通道、火灾自动报警、应急指示灯、自动灭火和防排烟系统等消防设施安装、运行是否符合安全规范要求;锅炉房、配电室等后勤保障设施安全运行。学校各项公共活动场所的供电设备、燃油燃气设施的使用和管理是否符合安全规范。

针对校园食品安全,重点检查:校园食品采购制度建立和落实情况;食堂设备与环境卫生情况;食品的购买(索证)、运输、贮存加工及

留验制度建设及实施情况;食堂是否建立定期检查制度,餐具消毒措施是否落实。食堂从业人员是否持证上岗及其供餐规范情况,食品卫生、饮水卫生和疾病防控检测情况。

为确保学生交通安全,将重点检查:校车信息采集与车辆实际吻合情况,校车注册登记、变更登记情况,校车定期检修保养情况,驾驶人员资质与安全驾驶培训情况,校园周边交通秩序情况。学校门口交通警察示

标志、斑马线是否落实、规范。接送学生车辆是否存在占道拥堵问题。

为强化教师管理,检查重点包括:学校是否对教师,特别是新进教师进行资格审查,严把入口关;学校是否与教师签订聘用合同;教师普法工作和师德师风建设情况,学校是否重视对教师的法制教育和师德教育,教师是否依法执教,是否存在侵犯青少年学生合法权益情况。

中央专项资金支持河南33所高校建设

本报讯(记者 王红)昨日,记者从河南省教育厅获悉,为支持我省高校加快发展,中央财政为河南投入高校发展专项资金64950万元,支持33所河南高校项目建设。

统计显示,64950万元高校发展专项资金将用于支持全省33所高校146个项目。其中,中央财政支持地方高校发展专项资金44950万元,较上年增加1230万元;郑州大学入选国家“中西部高校综合实力提升工程”工作专项资金2亿元,较上年增加6000万元。

据介绍,今年中央财政在分配核定各高校中央财政支持地方高校发展专项资金时,对高校债务增加情况和重大违纪违法情况采取了惩罚措施,对相关高校暂停安排或大幅减少了专项资金。同时,省财政厅将高校债务风险管理、预算执行进度等财务管理情况作为分配省属本科高校专项资金的重要因素,引导高校财务管理步入良性发展轨道。

确保学生伙食物美价廉

河南5所高校联合采购7类大宗食品

本报讯(记者 王红 通讯员 韩舒)物价上涨,大学食堂成本压力大,如何继续给大学生供应物美价廉的伙食?开学前夕,河南师范大学联合4所高校进行学生伙食联合采购,5所高校年采购量预计达到697万公斤,惠及师生12万人。

据介绍,本次高校食品原材料联合采购参与院校包括:河南师范大学、河南科技学院、新乡学院、河南机电高等专科学校、新乡职业技术学院,采购原材料主要是大米、面粉、食用油、猪肉、鸡蛋、禽类、豆腐等7类大宗食品。本次采购面向全社会公开进行联合招标采购,近60家具有资质的供应商参与投标。

为保证本次联合采购“质优价廉、透明采购”,组织方邀请当地食品药品监督管理局、各高校纪委监察人员以及学生代表对招标过程进行全程监督。招标过程中,评委认真核查供应商资质,根据样品质量、实地考察、报价及服务承诺等,综合评分、定标,最终确定20多家中标供应商。为保证日常供应原材料的质量,联采中心还成立了质量督察组,严把质量关,杜绝以次充好、质价不符的现象发生。同时,联采中心还建立了完善的供应商奖惩及淘汰机制,切实保障广大师生的饮食安全与就餐利益。

郑州市再次荣膺七星级慈善城市

(上接一版)颁奖仪式上,副市长吴忠华代表郑州市领取了全国七星级慈善城市奖牌。

8月16日上午,中国慈善联合会举办的“首届中国慈善论坛”在北京会议中心拉开帷幕,论坛以“开启善时代”为主题,围绕“改革、创新、可持续发展”等关键词,通过主题演讲和高端对话等形式,共同探讨全面深化改革背景下中国慈善发展道路等诸多议题。在“中国城市慈善论坛”上,副市长吴忠华作了题为“传播‘郑’能量 开启善时代——郑州市慈善事业治理模式创新的探索”的主题演讲。演讲中,吴忠华总结了郑州市近年来慈善事业所取得的成就,介绍了郑州市政府支持慈善事业发展的做法和郑州市“以善治市”的城市治理模式创新经验,以及慈善事业的发展为郑州市带来的改变等内容。

卖方违约中介扣房本 法院判令5日内归还

本报讯(记者 武建玲 通讯员 张冬菊 郭瑞敏)通过中介卖房不成,中介公司却扣着房产证不还。近日,惠济区人民法院审结一起居间合同纠纷案,判令中介公司5日内归还房产证。

去年3月10日,王先生想卖房,他找到了新世纪之家中介公司,并与其签订了居间合同,他的房屋也开始在该中介公司挂牌出售。两个月后,张先生看到了王先生的房屋出售信息,实地看房后,觉得很满意。在同房主王先生及中介公司多次协商后,三方签订了《房屋买卖合同》。合同约定,王先生以98万元的价格将其房屋出售给张先生,张先生向王先生及中介公司支付定金和佣金4万元,张先生及王先生应在合同签订后30个工作日内,共同到房管局办理过户(过户)等相关手续。为让双方放心及方便合同成交后办理相关手续,应中介公司要求,王先生把房产证交给了中介公司保管。

此后,由于王先生一直未能协助办理房屋过户手续,买方张先生诉至法院要求解除合同。法院一审判决王先生承担相应违约责任。可是当王先生来到中介公司索要房产证时,屡遭推诿,始终未要回。今年6月5日,王先生一纸诉状将新世纪之家中介公司告到法院,请求法院判令该中介公司返还其房产证。经审理,法院支持了他的诉讼请求,依法判决被告中介公司于该判决书生效后5日内退还原告王先生的房产证。

为民务实清廉

扎实开展群众路线教育实践活动

村级党支部要敢于为民担当

本报讯(记者 成燕 通讯员 张珂)昨日,郑州航空港经济综合实验区党工委副书记、管委会主任张延明深入党的群众路线教育实践活动联系点航空港区郑港办事处寺东孙村,参加该村党支部专题组织生活会。

会上,围绕“党性意识强不强、服务群众好不好、为民办事公不公、自我要求严不严”等主要问题,该村党支部成员分别作了个人对照检查,并相互提出批评意见。会议还发放了党员民主评议表,党员、群众代表等参会人员对该村党员进行了民主评议。

针对下一步该村党支部如何开展好教育实践活动,张延明指出,要通过群众路线教育实践活动,实现“六个增强(增强组织建设、增强团结、增强和谐、增强担当、增强信心、增强为民意识)”,创建“五个示范区”,即勤劳就业示范区、教育示范区、团结和谐示范区、平安稳定示范区、清洁卫生示范区。要通过召开组织生活会的形式增进团结,互相诚恳提意见;要充分发挥党组织的核心堡垒作用,在重大问题、重要工作中发挥好党员的先锋模范作用,尤其是村党支部一班人要敢于为群众承担责任,敢于大胆推动工作,在未来新型城镇化建设进程中勇于担当。



昨日,不少市民带着孩子在郑州购书中心阅读图书,为自己“充电”。夏日里,图书馆、购书中心成为许多青少年假期最喜欢的地方,他们在知识的海洋中遨游,通过阅读,开阔了视野,使假日过得既充实,又有意义。

本报记者 丁友明 摄

公务员招考网上报名今日开始

全省开通16个通道

本报讯(记者 王红)今日8时起,2014年河南省公务员公开招录启动网上报名。为方便考生,今年除省直单位外,郑州等15个省辖市进行网上报名,全省共开设16个网上报名通道,考生可根据本人报考岗位选择报名。省人社厅有关负责人提醒,为避免网络拥挤,报考者可选择早上、中午或者晚上报名。

按照规定,报考省直单位,郑州市等市直单位和所属县(市)区直单

位、乡镇机关及省地税系统驻相应省辖市以下单位,巩义市等省直管县采取网上报名。集中网上报名时间为8月18日8时至22日18时。

根据不同招考岗位,16个网上报名通道分别为:河南人事考试网、郑州市人事考试网、开封市人事考试培训中心、洛阳人才网、平顶山市干部考试中心、安阳市人力资源和社会保障局、鹤壁人事考试网、新乡市人力资源和社会保障网、焦作人事考试网、

濮阳市人事考试网、许昌市人事考试中心、漯河市人力资源和社会保障局、南阳市人事考试网、信阳市人力资源和社会保障局、周口市人事考试网、济源市人事考试网。

省人社厅有关负责人提醒报考者注意报考程序及其事项,为避开网络拥挤时段,可选择早上、中午或晚上进行报名。报考人员只能选择一个职位报考,报名与整个考试录用过程中使用的身份证及相关信息必须一致。

绿城鸡蛋价格连续4个月上涨

预计后期蛋价仍将高位运行

本报讯(记者 成燕 实习生 王焯)今年4月份以来,受禽流感后续效应、天气及节日等原因影响,我市鸡蛋价格涨势明显,且呈现持续走高态势。据市商务局生活必需品系统监测:上周,我市鸡蛋零售均价10.2元/公斤,较4月初8.01元/公斤上涨27.3%,高于去年同期8.1元/公斤上涨26%;市区内市场上均价高达11元/公斤。针对产生该现象原因,该局近日进行了深入调查,并于昨日发布相关调查报告。

该报告所分析原因显示:一是受禽流感影响,我市存栏蛋鸡减少。受年初禽流感疫情影响,养殖户淘汰部分母鸡,且疫情过后对鸡苗补栏谨慎,同时养殖户数量减少,导致存栏蛋鸡大量减少。从5月份开始,市场上鸡蛋供不应求,价格上涨。二是气温升高,鸡蛋产量下降。气温升高导致蛋鸡进入伏歇期,进食量随气温升高而减少,产蛋量显著下降,市场上鸡蛋供应量进一步缩减,然而市场需求依然旺盛,致使鸡蛋价格迅速上行。三是成本因素。近期玉米价格持续上涨,带动鸡饲料价格的上涨,且由于天气炎热,养殖户为鸡舍降温的支出费用增加,造成鸡蛋生产成本增加。另外,因天气炎热鸡蛋不易储藏,流通环节损耗增加和劳动力工资待遇的不断提升,助推了鸡蛋价格上涨。

相关责任人预测,立秋之后,随着天气逐渐转凉,蛋鸡将进入产蛋高峰期,市场供应量相对充足,然而中秋临近,加上学校陆续开学,鸡蛋消费需求激增,届时鸡蛋供不应求的局面或将持续,预计后期我市鸡蛋价格仍将高位运行。

我市上月建材价格销量齐跌

本报讯(记者 成燕 实习生 王焯)据市商务局监测,7月份,我市重要生产资料市场受高温天气影响,建材类商品价格和销量齐跌,订单数量减少。

成品油价格微幅上扬,销量持稳。7月份,我市成品油零售均价9560元/吨,环比上涨0.9%;库存量640238吨,环比上升15.3%;销量1179186吨,环比持平;订单数量增加5.6%。预计国际油价短期内维持震荡格局。

钢材价格微降,销量下滑。7月份,我市钢材均价3760元/吨,环比下降0.3%;库存40434吨,环比下降17.3%;销售28934吨,环比减少33%。预计本周国内钢材稳中偏强震荡,个别品种或仍有回调。

化肥价格稳中微降,销量锐减。7月份,我市化肥均价1893元/吨,环比下降0.5%;库存6103吨,环比减少31.6%;销售10425吨,环比下降58.7%;订单数量同比减少27.8%。8月份,秋季小麦备耕陆续启动,大部分厂家或将出秋季价格政策,提前占领市场,受北方地区气候干旱影响,农业追肥推迟且短期内多地用肥分散,原材料尿素行情再次出现震荡,预计短期内复合肥将弱势运行。

水泥市场总体持稳。7月份,我市水泥均价258元/吨,环比上涨0.2%;库存26645吨,环比上升13.3%;销量75619吨,环比增加6.5%。8月份水泥市场仍处于传统淡季,但是高温和雨水等不利因素将会逐渐减弱,预计水泥价格继续下行空间有限。

玻璃市场整体价格齐跌。7月份,我市玻璃均价100元/重箱,环比下降1.5%;库存214重箱,环比增加6.5%;销售206重箱,环比下降6.4%;订单数量减少28.1%。今年以来,由于订单量大幅减少,市场供给量持续增加,价格持续下滑,玻璃企业盈利空间下降,经营变得十分艰难。业内人士预计,短时间内,玻璃市场若无利好刺激,玻璃价格将继续下降走势。



近日,惠济区长兴路街道办事处民政所邀请郑大四附院医疗健康专家,为安琪宝贝幼儿园的孩子们开展健康体检。本报记者 栾月琳 通讯员 郭艳玲 摄

中秋临近 月饼市场有点冷

豪华礼盒不再受宠“亲情牌”跃升主流

节才是散客集中消费的时候。

虽然近两年人工、原料等价格都在上涨,但是月饼的售价变化却不大。“订单少了,再涨价生意会受到影响。”某月饼生产公司总经理徐庆华介绍,从去年开始明显感觉月饼订单数量减少,“今年的订单是去年的一半,是生意最好时候的1/4左右。”徐庆华表示,企事业单位订单大量减少,零售商订单也急速缩水,“来拿货的零售商也变谨慎了,以前一次订几千盒,现在每次只订二三百盒,要等到手上的货卖完了再来拿。”

不过,徐庆华表示,随着消费者日趋理性,重品质、重口味的月饼市场前景看好。“为适应市场需求,我们一直在研发新品种,今年主打产品是苏式月饼,馅料更丰富,并且低脂、低糖。”徐庆华说,“在包装上,也放弃了以前那种华丽烦琐的风格,趋

向简化,原来一盒月饼价格可以卖到三四百元,今年同样的产品价格降了一百多元,差别就在包装上。”

市场低迷情况下,不少月饼厂家开始考虑转型。徐庆华表示,她首先考虑的是做电商,其次是建直营店,“减少中间环节,降低成本,才能提升利润空间。”

市民:月饼回归传统是好事

记者在淘宝网输入“月饼”,一下跳出来30多万件产品。记者留意到,销量排在前列的都是比较知名的老字号产品,从评论上看,购买者以送家人、朋友或自己消费为主,价格在百元以内的月饼礼盒比较受欢迎。

“往年很少自己买月饼,因为单位发、客户送,家里月饼吃不完。”在国有企业上班的李女士表示,这种情况一直持续到去

年。“突然没人送月饼了,因为每个单位都在提倡勤俭节约,我们也理解。”李女士说,今年自己打算去超市买几盒送给老人,自家吃就买散装的,“自己花钱买当然更看重口味,我准备买些鲜花、果蔬馅的,吃着不腻,也更健康。”

“我不爱吃月饼,太甜了。”90后的大学生阳阳告诉记者,但是他认为,月饼依然是中秋节不可缺少的节日符号,“中秋团圆宴时和家人一起吃月饼,才显得有节日气氛,就跟过年饺子一样。”阳阳的爷爷大爷也认可这种说法,不过他表示,往年中秋节收到晚辈送来的月饼很高兴,但是怎么处理月饼礼盒让人头疼,“外面是大铁盒,里面是小铁盒,里面都是细纸,扔了可惜,留着又没啥用。”程大爷说,现在豪华礼盒少了是好事,月饼回归传统了,吃着才更有节日味道。